

国际贸易与投资要闻

2019 年第 23 期（总第 1276 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 02 月 01 日

目录

欧盟将解除对日本鸡蛋和乳制品进口限制.....	1
美中启动部长级经贸磋商，聚焦结构性改革.....	1
缅甸央行宣布人民币为官方结算货币.....	2
欧盟将在 WTO 挑战美国对西班牙橄榄征税.....	3



欧盟将解除对日本鸡蛋和乳制品进口限制

近日,日本农相吉川贵盛在内阁会议后的记者会上透露,日本对欧盟(EU)的鸡蛋和乳制品出口有望得到解禁。欧盟委员会日前举行成员国投票,决定将这些商品纳入进口批准清单。经过欧盟委员会的事务性程序,将在约1个月后正式确定。根据欧洲的检疫标准,日本的畜产品出口此前只有牛肉得到批准。日欧经济合作协定(EPA)将于2月1日生效,来自日本的农产品关税大部分将被取消,因此日本农林水产省要求欧洲方面放宽限制。不过,针对畜产品含有量达到5成以上的产品,需要出口设施等符合“危害分析和关键控制点(HACCP)”的标准,预计需要一定时间加以应对。(日本经济新闻/1月31日)



美中启动部长级经贸磋商, 聚焦结构性改革

1月30日,美中两国在华盛顿举行旨在消除贸易摩擦的部长级磋商,会期计划至31日。中国经济的结构性改革是最大争论点。为期90天的谈判距离结束的3月1日仅剩1个月,为避免发动新一轮关税制裁,两国能做出何种程度的妥协,将迎来关键时刻。

美方由美国贸易代表办公室（USTR）代表莱特希泽、财政部长姆努钦、商务部长罗斯等人出席。中国国务院副总理刘鹤带领的中方则由中国人民银行（央行）行长易纲、商务部和财政部等主要经济部门的副部长等参加。据悉，美国要求中国改善政府提供补助金强势参与培育产业的机制，停止侵犯知识产权和国家参与的网络攻击。（路透社/1月31日）



缅甸央行宣布人民币为官方结算货币

1月30日，缅甸中央银行发布通告，宣布增加人民币和日元为官方结算货币。缅甸央行在通告中称，为促进国际支付与结算和边境贸易发展，准许使用人民币和日元作为结算货币进行国际支付。除获得许可的银行外，暂不允许其他机构和个人开设人民币和日元账户。缅甸央行一名负责人表示，人民币纳入结算货币后，缅中边贸支付和结算将更加便利。中缅长期以来互为重要的贸易合作伙伴。缅甸先前批准的官方结算货币包括欧元、美元和新加坡元。（新华网/1月31日）



欧盟将在 WTO 挑战美国对西班牙橄榄征税

近日，欧委会贸易委员马尔姆斯特伦称，美国对西班牙橄榄施加的关税不公平、无依据且违反 WTO 规则，欧盟将诉诸 WTO 争端解决机制，要求与美磋商。2017 年，美国进口西班牙橄榄约 6760 万美元。美国商务部认为西班牙橄榄价格过低且享受了不公平补贴，因此施加了 7.52%~27.02% 的反补贴税和 16.88%~25.5% 的反倾销税。（驻欧盟使团经商参处/1 月 31 日）